
Correction du devoir surveillé no 7

Exercice 1 :

a) (4x +5)2 = (4x)2 +2×4x ×5+52 = 16x2 +40x +25

b) (3a −2)(3a +2) = (3a)2 −22 = 9a2 −4

c) (9−2x)2 = 92 −2×9×2x + (2x)2 = 81−36x +4x2

d)

(
3t − 1

7

)(
3t + 1

7

)
= (3t )2 −

(
1

7

)2

= 9t 2 − 1

49

Exercice 2 :

a) t 2 +22t +121 = t 2 +2× t ×11+112 = (t +11)2

b) 4x2 −28x +49 = (2x)2 −2×2x ×7+72 = (2x −7)2

c) (5x +1)2 − (x +6)2 = [(5x +1)+ (x +6)][(5x +1)− (x +6)] = [5x +1+x +6][5x +1−x −6]

= (6x +7)(4x −5)

d) (3x +1)2 − (3x +1)(x −8) = (3x +1)[(3x +1)− (x −8)] = (3x +1)(3x +1−x +8) = (3x +1)(2x +9)

Exercice 3 :

a) 5x −2 ≥ 2x +3

5x −2x ≥ 3+2

3x ≥ 5

x ≥ 5

3

x ∈
[

5

3
;+∞

[
b) −2x + 8

3
< 3x +4

−2x −3x < 4− 8

3

−5x < 12

3
− 8

3

−5x < 4

3

x >
4

3
−5

x > 4

3
× 1

−5

x >− 4

15

x ∈
]
− 4

15
;+∞

[

Exercice 4 :

a) (2x −5)(−3x +3) ≥ 0

2x −5 = 0 équivaut à : 2x = 5 x = 5

2

−3x +3 = 0 équivaut à : −3x =−3 x = −3

−3
= 1

1



x

2x − 5

−3x + 3

(2x −5)(−3x +3)

−∞ 5

2
1 +∞

− 0 + +

+ + 0 −

− 0 + 0 −

(2x −5)(−3x +3) ≥ 0 lorsqu’il est de signe (+). Il faut pour cela que x soit compris entre
5

2
et 1.

L’ensemble solution est donc : S =
[

5

2
;1

]
.

b)
2x −5

x −1
> 0

Notons tout de suite que x doit être différent de 1 (sinon le dénominateur vaudrait 0).

2x −5 = 0 équivaut à : x = 5

2
x −1 = 0 équivaut à : x = 1

x

2x − 5

−3x + 3

2x −5

x −1

−∞ 5

2
1 +∞

− 0 + +

− − 0 +

+ 0 − +

2x −5

x −1
> 0 lorsqu’il est de signe (+). Il faut pour cela que x soit inférieur strictement à

5

2
ou supérieur stric-

tement à 1.

L’ensemble solution est donc : S =
]
−∞ ;

5

2

[
∪ ]1 ;+∞[.

Exercice 5 :

1. Graphiquement, la température est supérieure ou égale à à 150˚C lorsque t est compris entre 1,5 heure et
4,5 heures, soit entre 1h 30min et 4h 30min après l’allumage du four.
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2. On veut déterminer t pour que la température soit supérieure ou égale à 150˚C; on résout donc l’inéquation
f (t ) ≥ 150.

Remplaçons f (t ) par la formule :

−20t 2 +120t +15 ≥ 150

Ceci est équivalent à : −20t 2 +120t +15−150 ≥ 0, soit : −20t 2 +120t −135 ≥ 0

3. On développe :

−5(2t −9)(2t −3) =−5(2t ×2t −2t ×3−9×2t +9×3) =−5(4t 2 −24t +27) =−20t 2 +120t −135

Les deux expressions sont bien égales.

4. Résoudre l’inéquation −20t 2 +120t −135 ≥ 0 revient donc à résoudre : −5(2t −9)(2t −3) ≥ 0.

Or, −5(2t −9)(2t −3) ≥ 0 est équivalent à : (2t −9)(2t −3) ≤ 0

−5
soit : (2t −9)(2t −3) ≤ 0.

On va résoudre cette inéquation avec un tableau de signes (méthode habituelle).

2t −9 = 0 est équivalent à : t = 9

2
= 4,5

2t −3 = 0 est équivalent à : t = 3

2
= 1,5

On obtient le tableau :

t

2t − 9

2t − 3

(2t −9)(2t −3)

0 1,5 4,5 6

− − 0 +

− 0 + +

+ 0 − 0 +

(2t −9)(2t −3) ≤ 0 lorsqu’il est de signe (−). Il faut pour cela que t soit compris entre 1,5 et 4,5.

L’ensemble solution est donc : S = [1,5 ;4,5]. Ceci est conforme au résultat trouvé à la question 1.
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